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A – Gestion d'une chaîne de caractères

1 – Fonction de saisie

La principale difficulté rencontrée lors de la programmation de cette fonction a été d'allouer les différents éléments dans l'ordre dans lequel l'utilisateur les a entrés. Ainsi, s'il a tapé S A L U T, la liste chaînée sera la suivante :

[image: image1.wmf]deb

[image: image2.wmf]deb

[image: image3.wmf]deb


Pour respecter cette convention, on a utilisé un pointeur sur le dernier élément de la chaîne. Lors de la création de la chaîne, il pointe sur NULL comme le pointeur de début. A chaque nouvelle allocation de mémoire, il nous permet de connaître l'élément pour lequel nous devrons modifier le lien. Ce lien doit renvoyer, en effet, sur l'élément venant d'être alloué suite à la saisie de l'utilisateur. Une fois ce lien mis en place, le pointeur sur le dernier élément est mis à jour pour pointer sur l'élément que nous venons juste d'allouer.

On obtient donc l'algorithme suivant :

Fonction saisie(pas de paramètres)

Début

dernier pointeur sur un élément de liste chaînée

debut pointeur sur un élément de liste chaînée

temp pointeur sur un élément de liste chaînée

touche caractère.

dernier pointe sur rien

debut pointe sur rien

faire


saisir touche


choix touche



cas entrée : rien



cas echap : rien



cas ret.arr : effacement et libération (voir ci-dessous)



cas général :
allocation d'un élément pour qu'il soit pointé par temp







temp(lien pointe sur rien







temp(val ( touche







si debut ( rien alors








dernier(lien ( temp







sinon








debut ( temp







finsi







dernier ( temp


finchoix

tant que touche ( entrée et touche ( echap

renvoyer debut

Fin

En ce qui concerne le traitement du caractère retour arrière (code ASCII 8), voici la méthode employée.

Il convient de noter qu'elle n'est pas particulièrement efficace mais c'est le seul moyen de procéder si on travaille avec des listes simplement chaînées :

On procède à la recherche de l'élément précédent celui pointé par dernier. Pour cela, on effectue la boucle suivante :

 temp ( debut

tant que temp(lien ( dernier faire


temp ( temp->lien

fintantque

ainsi, au sortir de cette boucle, temp pointe sur l'avant dernier élément.

Il ne nous reste plus qu'à libérer la mémoire occupée par le dernier élément puis à faire pointer le lien de l'avant-dernier élément sur rien. Afin de rester cohérent, on affecte alors à dernier la valeur de temp puisque l'avant-dernier élément est devenu le dernier.

Cependant, cette boucle ne doit être lancée que si la chaine contient au moins deux éléments, c'est à dire si debut ( dernier.

Dans le cas d'un élément unique dans la chaine, on le libère puis on fait pointer dernier et debut sur rien.

Dans tous les cas, il faudra coriger l'affichage pusique le dernier caractère doit aussi être enlevé de l'écran.

2 – Fonction d'affichage

Cette fonction est la plus simple : Il suffit de boucler dans la liste chainée jusqu'à ce que le pointeur utilisé pour cette boucle soit égal à NULL. On effectue une boucle tant que pour éviter automatiquement de traiter une chaine vide.

Fonction affiche(debut pointeur sur un élément de liste)

Début

temp pointeur sur un élément de liste

temp ( debut

tant que temp ( rien faire


Afficher temp(val


Temp ( temp(lien

fintantque

Fin

3 – Fonction de suppression 

Cette fonction a pour but de supprimer dans une chaîne tous les caractères correspondant au caractère passé en paramètre. Pour cela, on effectue un parcours de la liste chaînée tant que l'on a pas atteint sa fin et on appelle une fonction de suppression d'élément chaque fois que cela est nécessaire.

Comme le caractère à supprimer peut être le premier, on passe le pointeur sur le début de la chaîne par adresse et non pas par copie. D'autre part, il faut remarquer que si on a supprimé un élément, il ne faut pas décaler le pointeur d'un élément vers la fin de la chaîne puisque celui qui suit l'élément venant d'être enlevé n'a pas encore été vérifié. On obtient donc l'algorithme suivant :

Fonction suppr_car(par adresse debut pointeur sur un élément de liste, par copie car un caractère)

Début

actuel, prec pointeurs sur un élément de liste

actuel ( debut

prec ( rien

tant que actuel ( rien faire


si actuel(val = car alors



on supprime actuel


sinon



prec ( actuel



actuel ( actuel(lien


finsi

fintantque

Fin

La fonction de suppression d'un élément fonctionne selon le principe suivant :

Il lui faut connaître le pointeur sur le début de la chaîne (debut), le pointeur sur l'élément à supprimer (suppr) et le pointeur sur l'élément précédent celui à supprimer (prec). Elle retourne un pointeur sur l'élément qui suivait suppr avant sa suppression.

Ensuite elle procède ainsi :

Fonction supprime(par adresse debut pointeur sur un élément de liste, par copie prec pointeur sur un élément de







liste, par copie suppr pointeur sur un élément de liste) pointeur sur un élément de liste

retour un pointeur sur un élément de liste

si prec = rien alors


// c'est à dire si l'élément à supprimer est le premier


debut ( suppr(lien


retour = debut

sinon


prec(lien ( suppr(lien


retour ( prec(lien

finsi

libérer la mémoire occupée par l'élément pointé par suppr

renvoyer retour

Fin

Attention : Comme cette fonction est toujours appelée par une fonction de suppression plus spécialisée, elle ne vérifie pas si la chaîne est vide ou pas. Elle laisse cela à la charge de la fonction qui l'appelle.

4 – Fonction de modification d'une chaîne

Cette fonction doit effectuer la modification de la chaîne dont le premier élément est pointé par debut, passé par adresse. Pour cela, elle affiche la chaîne à l'attention de l'utilisateur puis appelle la fonction saisie et affecte son résultat à debut. Ainsi, la chaîne est modifiée.

5 – Dédoublement de caractères

Cette fonction réalise le dédoublement de tous les caractères dans une chaîne correspondant au caractère passé en paramètre.

La démarche est la suivante :


Si le caractère correspond alors


On alloue un nouvel élément pointé par temp (1)

On met en place les liens (2)

On met en place la valeur 

Finsi

On passe alors à l'élément suivant.

Il convient de noter que lors du passage au suivant,

il ne faut pas oublier de "sauter" l'élément nouvellement

ajouté puisqu'il n'a pas besoin d'être dédoublé.

B – gestion d'un ensemble de chaînes de caractères

1 – Saisie d'un ensemble de chaînes de caractères.

Cette fonction effectue un appel à la fonction saisie du A tant que la valeur retournée n'est pas NULL. Ceci provoque donc l'arrêt de la saisie dès que l'utilisateur entre une chaîne vide. A chaque nouvelle chaîne, elle insère un nouvel élément à la fin de la liste chaînée de pointeurs.

Fonction saisietab(pas de paramètres) pointeur sur le début du tableau

Début

debut un pointeur sur un élément de liste de pointeurs

temp un pointeur sur un élément de liste de pointeurs

dernier un pointeur sur un élément de liste de pointeurs

retour un pointeur sur un élément de liste de caractères

debut=rien

dernier=rien

faire


retour ( saisie()


si retour ( rien alors



allocation d'un élément temp qui pointe sur retour
// voir la fonction saisie pour le mécanisme d'insertion en fin de liste


finsi

tant que retour ( rien

renvoyer debut

Fin

2 – Affichage de toutes les chaînes

Cette fonction effectue une boucle dans la liste chaînée de pointeurs (le tableau) et appelle à chaque fois la fonction d'affichage déjà décrite au A

Fonction affichetab (debut pointeur sur un élément de liste)

Début

actuel pointeur sur un élément de liste

actuel ( debut

Tant que actuel ( rien


affiche(actuel(chaine)


actuel ( actuel(lien

fintantque

3a – Suppression d'un caractère dans tout le tableau.

Cette fonction applique la même méthode que pour la fonction affichetab mais au lieu d'appeler affiche, elle appelle la fonction suppr_car décrite plus haut. D'autre part, au retour de cette fonction, elle vérifie que la chaîne résultante n'est pas vide. Si tel est le cas, elle supprime alors l'élément correspondant dans la liste de pointeurs.

Fonction suppr_car_tab (debut pointeur sur un élément de liste, cara un caractère)

Début

actuel pointeur sur un élément de liste

prec pointeur sur un élément de liste

actuel ( debut

prec ( rien

Tant que actuel ( rien


Suppr_car(adresse de actuel(chaine, cara)


Si actuel(chaine = rien alors
// si la chaîne résultante est vide 



supprime_tab(debut, prec, actuel)


prec ( actuel


actuel ( actuel(lien

fintantque

Fin

la fonction supprime_tab utilisée ici est identique à la fonction supprime utilisée dans l'exercice A. La seule différence est dans le type des arguments qu'elle admet.

3b – Dédoublement dans toutes les chaînes

Cette fonction utilise le même principe que les fonctions affichetab et suppr_car_tab. Elle appelle donc autant de fois que nécessaire la fonction dedouble déjà décrite dans le premier exercice :

Fonction dedouble_tab (debut pointeur sur un élément de liste, cara caractère)

Début

actuel pointeur sur un élément de liste

actuel ( debut

Tant que actuel ( rien


dedouble(actuel(chaine, cara)


actuel ( actuel(lien

fintantque

4 – Suppression des chaînes commençant par un caractère donné

Cette fonction va elle aussi parcourir l'intégralité du tableau en vérifiant à chaque fois si la ligne correspondante doit être supprimée. Elle fait donc appel à la fonction supprime_tab.

Fonction suppr_chaine (debut pointeur sur un élément de liste, cara caractère de référence)

Début

actuel pointeur sur un élément de liste

prec pointeur sur un élément de liste

actuel ( debut

prec ( rien

Tant que actuel ( rien


si le premier caractère de la chaîne pointée par actuel (actuel(chaine(val) = cara alors



actuel ( supprime_tab(debut, prec, actuel)


sinon



prec ( actuel



actuel ( actuel(lien


finsi

fintantque

On ne met pas à jour le lien prec lors d'une suppression car on doit vérifier l'élément qui était après actuel avant sa suppression. Un pointeur sur cet élément est renvoyé par supprime_tab et est donc affecté à actuel.

5 – Modification d'une ligne dans le tableau

Pour réaliser cette fonction, il faut d'abord savoir comment retrouver le numéro d'une ligne dans la liste. En effet, les deux seuls paramètres passés sont debut, pointeur sur le début du tableau, et ligne, le numéro de la ligne à resaisir.

C'est pourquoi, dans un premier temps, on parcourt le tableau jusqu'à trouver la bonne ligne ou jusqu'à avoir atteint la fin du tableau.

Fonction modif_tab(par adresse debut, pointeur sur le début du tableau, par copie ligne, numéro de la ligne à resaisir)

Debut

actuel pointeur sur un élément de liste

prec pointeur sur un élément de liste

i entier

actuel ( debut

prec ( rien

tant que actuel ( rien et i ( ligne faire


prec ( actuel


actuel ( actuel(lien


i ( i+1

fintantque

au sortir de cette boucle deux cas se présentent : actuel ( rien et donc la ligne est trouvée, sinon la ligne n'est pas trouvée et il faut en informer l'utilisateur :

si actuel ( rien alors


resaisie(adresse de actuel(chaine)


si actuel(chaine = rien alors



supprime_tab(debut; prec, actuel)


finsi

sinon


Afficher "la ligne N°i n'existe pas"

finsi

Fin

Après avoir effectué la resaisie de la chaîne trouvée, on vérifie si l'utilisateur n'a pas entré une chaîne vide. Si tel est le cas, on supprime la ligne dans le tableau.

6 – Tri du tableau

On utilise ici la méthode du tri bulle.

Pour commencer, on compte le nombre de lignes présentes dans le tableau (fonction compte_tab).

Ensuite, on effectue une boucle sur les lignes du tableau tant que l'indice actuel (i(N) est inférieur au nombre de lignes du tableau et tant qu'il y a eu des échanges au passage précédent (compte(0).

Dans cette boucle, on effectue une boucle du début du tableau jusqu'à la ligne (j ( ind) où s'est effectué le dernier échange. On évite ainsi de tester l'ordre des éléments déjà classés. Cette méthode nous donne l'algorithme suivant :

Fonction trie_tab(par adresse debut pointeur sur le début du tableau)

Début

i,j, compte, ind, N entiers

actuel pointeur sur un élément de tableau


i ( 0


N ( compte_tab(debut)     
// nombre total d'éléments

  
Si N>1 alors



ind ( N-2              
// indice d'arrêt des vérifications



faire




compte ( 0            
// indice du dernier échange effectué




j ( 0               
// position dans le tableau




actuel ( debut      
// on est au début du tableau




faire 





Si premier caractère de la chaîne pointée par actuel > premier caractère de la chaîne située après actuel alors 






swap(&(actuel->chaine), &((actuel->lien)->chaine))  
// on échange les deux pointeurs






compte ( j+1       
// le dernier échange s'est fait à l'indice j+1





finsi





j ( j+1      
 // on passe à l'élément suivant





actuel ( actuel->lien




tant que j<=ind   
 // on vérifie jusqu'à l'arrêt




ind ( compte-1    
// inutile de vérifier après, c'est déjà classé.




i ( i +1   


 // nouvelle itération



tant que i<N ET compte>0  
// on s'arrête dès qu'on a parcouru tout le tableau ou dès qu'on a plus fait d'échange.

  
finsi

Fin

La fonction d'échange (swap) utilisée se content de remplacer le contenu du premier paramètre par celui du second et inversement. Pour cela, elle utilise une variable intermédiaire. Le tri dans le tableau ne nécessite pas de réallocation de mémoire puisqu'il suffit d'échanger des pointeurs pour que l'ordre d'affichage soit modifié. En effet, la gestion de la mémoire étant laissée au C, l'ordre d'affichage n'est qu'une conséquence de l'ordre dans lequel on lit les pointeurs. Donc si on change l'ordre de lecture des pointeurs, l'ordre est changé, mais sans modifier la place des blocs alloués en mémoire.

Programme en C

/***************************************************************************
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****************************************************************************/

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#include <conio.h>

/* ------------------------------------------------------------------------

  Définition de la structure elem qui contient un caractère et un pointeur

  sur une structure de même type. On pourra ainsi créer une liste chaînée

  de caractères.

-------------------------------------------------------------------------- */

typedef struct Elem {


                char val;


                struct Elem *lien;


              } elem;

/* ------------------------------------------------------------------------

  Définition de la structure tabelem qui contient un pointeur sur une

  structure de type elem et un pointeur sur une structure de type Tabelem.

  On pourra ainsi créer une liste chaînée de pointeurs sur une liste chaînée

  de caractères.

-------------------------------------------------------------------------- */

typedef struct Tabelem {


                   elem *chaine;


                   struct Tabelem *lien;


                 } tabelem;

/* ------------------------------------------------------------------------

  void liberetout(elem **debut)

  cette procédure libère toute la mémoire allouée … une liste simplement

  chaînée. Le premier élément de cette liste est pointée par le pointeur

  debut passé en paramètre.

    entrée --> debut : pointeur sur le début de la liste chaînée, passé



           par adresse.

    sortie --> rien

-------------------------------------------------------------------------- */

void liberetout(elem **debut) {

elem *temp;

  while (*debut!=NULL) {

  
// recréation des liens

    temp = *debut;

    *debut=(*debut)->lien;


  // libération de la mémoire

    free(temp);

  }

}

/*--------------------------------------------------------------------------

    void liberetab(tabelem **debut)

    Cette procédure libère toute la mémoire allouée … une liste chaînée de

    pointeurs sur des listes chaînées de caractères.

    entrée --> debut : pointeur sur le début de la liste chaînée, passé



           par adresse.

    sortie --> rien

---------------------------------------------------------------------------*/

void liberetab(tabelem **debut)

{

tabelem *temp;

  while (*debut!=NULL) {


  // recréation des liens

    temp = *debut;

    *debut=(*debut)->lien;


   // libération de la mémoire

    liberetout(&(temp->chaine));

    free(temp);

  }

}

/*-------------------------------------------------------------------------

   elem *saisie(void)

   Cette fonction réalise la saisie d'une chaîne de caractère et en effectue

   l'allocation sous forme de liste simplement chaînée de caractères.

   De plus, elle traite le caractère spécial 8 (retour arrière).

    entrée --> rien

    sortie --> un pointeur sur une liste chaînée contenant la chaîne saisie

---------------------------------------------------------------------------*/

elem *saisie(void)

{

char car;

elem *debut=NULL, *dernier=NULL, *temp;

  printf("Entrez votre chaîne : ");

  do

  {

    car=getche();         
 // saisie d'un caractère avec écho à l'écran
    switch(car) {                
 // quel caractère avons-nous eu ?
      case 8 :  temp=debut;              
// si retour arrière, alors


    if (dernier!=debut)

                {                          
 // si au moins deux éléments
                  printf(" \x8");      
// effacement du caractère et retour
                  while (temp->lien!=dernier)    
// recherche de l'élément
                  temp=temp->lien; 
           // précédent le dernier

                  free(dernier);    
            // libération du dernier

                  temp->lien=NULL;    
// l'avant-dernier n'a plus de suivant

                  dernier=temp;       
// l'avant-dernier devient dernier



    }



    else

                  if (dernier!=NULL)    
// si un seul élément



      {

                    printf(" \x8"); 
   // effacement du caractère et retour

                    free(dernier); 
      // libération de l'élément

                    dernier=debut=NULL;
  // plus rien dans la chaîne



      }



      else



        printf(" ");


   
    break;

      case 13 :        
                // Entrée ou

      case 27 : break;        
         // Echap, on ne fait rien

      default : temp=(elem *)malloc(sizeof(elem)); 
// allocation d'un élément



    temp->val=car;

                temp->lien=NULL;
// le nouvel élément est le dernier

                if (debut!=NULL) 
       // si la chaîne n'est pas vide

                  dernier->lien=temp;   
  // insertion en fin



    else

                  debut=temp;   
      // sinon, c'est le premier élément

                dernier=temp;     
  // et il devient le dernier

    }

  }while ((car!=13)&&(car!=27));

  return debut;

}

/* ------------------------------------------------------------------------

  void affiche(elem *debut)

  Cette procédure affiche une liste simplement chaînée sur la sortie standard

    entrée --> debut : pointeur sur le début de la liste chaînée

    sortie --> rien

-------------------------------------------------------------------------- */

void affiche(elem *debut){

elem *temp;

   temp = debut;

   while (temp!=NULL)

   {

     printf("%c", temp->val);

     temp=temp->lien;

   }

}

/*-------------------------------------------------------------------------

   elem  *supprime(elem **debut, elem *prec, elem *suppr)

   Cette fonction supprime l'élément pointé par suppr de la liste chaînée

   dont le premier élément est pointé par debut. prec pointe sur l'élément

   situé juste avant l'élément à supprimer. si prec est égal à NULL, cela

   veut dire que suppr pointe sur le premier élément et qu'il faut donc

   modifier le pointeur de début de chaîne. Sinon, il suffit de modifier

   le lien de l'élément précédent celui à supprimer.

   Dans tous les cas, on libère la mémoire occupée par suppr et on renvoie

   un pointeur sur l'élément qui était situé juste après lui.

    entrée --> debut : pointeur sur le début de la liste chaînée, passé



           par adresse.


         prec  : pointeur sur l'élément précédent celui à supprimer


         suppr : pointeur sur l'élément à supprimer

    sortie --> un pointeur sur l'élément situé après celui pointé par suppr,


         avant que ce dernier ne soit supprimé

-------------------------------------------------------------------------*/

elem  *supprime(elem **debut, elem *prec, elem *suppr)

{

elem *retour;


// sommes-nous en début de chaîne ?

  if (prec==NULL)

  {


    // oui, alors on modifie debut

    *debut=suppr->lien;

    retour=*debut;

  }

  else

  {

 
   // sinon, on ne modifie que le lien de prec

    prec->lien=suppr->lien;

    retour=prec->lien;

  }


// on libère la mémoire et on retourne le pointeur sur l'élément qui


// suivait l'élément que l'on vient de supprimer

  free(suppr);

  return retour;

}

/*--------------------------------------------------------------------------

   void suppr_car(elem **debut, char car)

   Cette procédure supprime de la chaîne pointée par *debut tous les

   caractères correspondant à car. debut est passé par paramètre car lors

   de la suppression, il peut être modifié (voir supprime).

    entrée --> debut : pointeur sur le début de la liste chaînée, passé



           par adresse.


         car   : le caractère à supprimer de la chaîne

    sortie --> rien

---------------------------------------------------------------------------*/

void suppr_car(elem **debut, char car)

{

elem *actuel, *prec;


// initialisation de actuel et prec

  actuel = *debut;

  prec = NULL;


// test en début de boucle ce qui évite de traiter une liste chaînée


// qui ne contient aucun élément

  while(actuel!=NULL) {


// l'élément actuel doit-il être supprimé ?

    if (actuel->val==car)


    // oui, alors on supprime

      actuel=supprime(debut, prec, actuel);

    else {


   // l'élément ne devant pas être supprimé, on passe au suivant

      prec = actuel;

      actuel=actuel->lien;

    }

  }

}

/*--------------------------------------------------------------------------

   void resaisie(elem **debut)

   Cette procédure effectue la modification d'une chaîne

    entrée --> debut : pointeur sur le début de la liste chaînée, passé



           par adresse.

    sortie --> rien

---------------------------------------------------------------------------*/

void resaisie(elem **debut)

{

  printf("\nLa chaîne actuelle est : ");

  affiche(*debut);

  liberetout(debut);

  printf("\n");

  *debut=saisie();

}

/*--------------------------------------------------------------------------

   void dedouble(elem *debut, char cara)

   Cette procédure dédouble dans une chaîne le caractère cara.

   Ainsi, tous les caractères égaux à cara seront présents deux fois de

   suite dans la liste chaînée.

    entrée --> debut : pointeur sur le début de la liste chaînée.


         cara  : caractère à dédoubler dans la chaîne

    sortie --> rien

---------------------------------------------------------------------------*/

void dedouble(elem *debut, char cara)

{

elem *actuel, *temp;

   actuel=debut;


   // test de actuel en début pour éviter de traiter une liste vide

   while (actuel!=NULL)

   {

     if (actuel->val==cara)     
// si le caractère correspond
     {

       temp=(elem *)malloc(sizeof(elem));  
// allocation d'un nouvel élément
       temp->val=cara;                 
// mise en place de la valeur

       temp->lien=actuel->lien;

       actuel->lien=temp;             
// modification des liens

       actuel=actuel->lien;           
// on saute le nouveau caractère

     }

     actuel=actuel->lien;         
 // on passe au suivant

   }

}

/*--------------------------------------------------------------------------

   tabelem *saisietab(void)

   Cette procédure effectue la saisie d'un ensemble de chaînes.

   Cet ensemble est symbolisé par une liste chaînée de pointeurs de liste

   chaînée de caractères.

   La saisie s'arrête si l'utilisateur entre une chaîne vide.

    entrée --> rien

    sortie --> un pointeur sur la liste chaînée de pointeurs sur une liste


         chaînée de caractère.

---------------------------------------------------------------------------*/

tabelem *saisietab(void)

{

  tabelem *debut=NULL, *temp, *dernier=NULL;

  elem *retour;

  int i=0;

  printf("\nEntrez une chaîne vide pour arrêter la saisie");

  do

  {

    i++;

    printf("\nn°%d ", i);

    retour=saisie();       
// saisie de la chaîne

    if (retour!=NULL)  
    // si la chaîne existe, alors

    {

      temp =(tabelem *)malloc(sizeof(tabelem)); 
 // allocation

      temp->chaîne=retour;    
// mise en place de la valeur

      temp->lien=NULL;         
// temp est le dernier, donc son lien est NULL

      if (debut!=NULL)       
 // mises en place des liens dans la chaîne


dernier->lien=temp;

      else


debut=temp;

      dernier=temp;             
// l'élément actuel est le dernier

    }

  }while(retour!=NULL);

  return debut;              
 // renvoie un pointeur sur debut

}

/*--------------------------------------------------------------------------

    void affichetab(tabelem *debut)

    Cette procédure affiche toutes les chaînes contenues dans une liste

    chaînée de pointeurs sur des listes de caractères.

    entrée --> debut : pointeur sur le début de la liste chaînée.

    sortie --> rien

---------------------------------------------------------------------------*/

void affichetab(tabelem *debut)

{

  tabelem *actuel;

  int i=0;

  actuel=debut;

  while (actuel!=NULL)

  {

    i++;

    printf("\nChaine n°%d : ", i);

    affiche(actuel->chaîne);

    actuel=actuel->lien;

  }

}

/*-------------------------------------------------------------------------

   tabelem *supprime_tab(tabelem **debut, tabelem *prec, tabelem *suppr)

   Cette fonction a le même rôle que la fonction supprime.

   La seule différence consiste dans le type des paramètres et du pointeur

   retourné. Ici, il s'agit de pointeurs sur un élément de tableau.

   Les explications données pour la fonction supprime sont donc valables

   pour cette fonction.

   Il convient cependant de noter que la libération d'un élément du tableau

   implique bien évidemment la libération de la mémoire occupée par la

   chaîne sur laquelle il pointait.

    entrée --> debut : pointeur sur le début de la liste chaînée, passé



           par adresse.


         prec  : pointeur sur l'élément précédent celui à supprimer


         suppr : pointeur sur l'élément à supprimer

    sortie --> un pointeur sur l'élément situé après celui pointé par suppr,


         avant que ce dernier ne soit supprimé

-------------------------------------------------------------------------*/

tabelem *supprime_tab(tabelem **debut, tabelem *prec, tabelem *suppr)

{

tabelem *retour;


// sommes-nous en début de chaîne ?

  if (prec==NULL)

  {


    // oui, alors on modifie debut

    *debut=suppr->lien;

    retour=*debut;

  }

  else

  {


    // sinon, on ne modifie que le lien de prec

    prec->lien=suppr->lien;

    retour=prec->lien;

  }


// on libère la mémoire et on retourne le pointeur sur l'élément qui


// suivait l'élément que l'on vient de supprimer

  liberetout(&(suppr->chaîne));

  free(suppr);

  return retour;

}

/*--------------------------------------------------------------------------

   void suppr_car_tab(tabelem *debut, char cara)

   Cette procédure supprime le caractère cara de toutes les chaînes présentes

   dans la liste chaînée pointée par debut.

   Pour cela, elle fait appel à la fonction suppr_car qui travaille sur

   une seule chaîne à la fois.

    entrée --> debut : pointeur sur le début de la liste chaînée, passé par



           adresse.


         cara  : caractère à supprimer de toutes les chaînes contenues



           dans le tableau pointé par debut

    sortie --> rien

---------------------------------------------------------------------------*/

void suppr_car_tab(tabelem **debut, char cara)

{

  tabelem *actuel, *prec;

  actuel=*debut;

  prec= NULL;

  while (actuel!=NULL)

  {

    suppr_car(&(actuel->chaîne), cara);

    if (actuel->chaîne==NULL)   
// s'il n'y a plus de caractères

      supprime_tab(debut, prec, actuel);  
// on la supprime du tableau

    prec=actuel;

    actuel=actuel->lien;

  }

}

/*--------------------------------------------------------------------------

   void dedouble_tab(tabelem *debut, char cara)

   Cette procédure dédouble le caractère cara de toutes les chaînes présentes

   dans la liste chaînée pointée par debut.

   Pour cela, elle fait appel à la fonction dedouble qui travaille sur

   une seule chaîne à la fois.

    entrée --> debut : pointeur sur le début de la liste chaînée.


         cara  : caractère à dédoubler dans toutes les chaînes



           présentes dans le tableau.

    sortie --> rien

---------------------------------------------------------------------------*/

void dedouble_tab(tabelem *debut, char cara)

{

  tabelem *actuel;

  actuel=debut;

  while (actuel!=NULL)

  {

    dedouble(actuel->chaîne, cara);

    actuel=actuel->lien;

  }

}

/*--------------------------------------------------------------------------

    void suppr_chaîne(tabelem **debut, char cara)

    Cette procédure supprime de la liste chaînée pointée par *debut toutes

    les chaînes commen‡ant par le caractère cara.

    entrée --> debut : pointeur sur le début de la liste chaînée, passé



           par adresse.


         cara  : caractère par lequel commencent les chaînes



           à supprimer.

    sortie --> rien

---------------------------------------------------------------------------*/

void suppr_chaîne(tabelem **debut, char cara)

{

  tabelem *actuel, *prec;

  actuel=*debut;

  prec=NULL;


  // test en début de boucle évitant de travailler sur une liste vide

  while (actuel!=NULL)

  {

    if ((actuel->chaîne)->val==cara)    
// le caractère correspond-il ?

       actuel=supprime_tab(debut, prec, actuel); 
// oui, alors on supprime

    else

    {                         
 // sinon, on passe à l'élément suivant

      prec=actuel;             
// pour le tester à son tour

      actuel=actuel->lien;

    }

  }

}

/*-------------------------------------------------------------------------

  void modif_tab(tabelem *debut, int ligne)

  Cette procédure effectue la modification de la chaîne référencée par

  ligne. Pour cela, elle vérifie d'abord que la ligne existe puis si c'est

  le cas, elle lance la modification.

    entrée --> debut : pointeur sur le début de la liste chaînée, passé par



           adresse.


         ligne : numéro de la chaîne à modifier dans le tableau.

    sortie --> rien

---------------------------------------------------------------------------*/

void modif_tab(tabelem **debut, int ligne)

{

 tabelem *actuel, *prec;

 int i=1;

  actuel=*debut;

  prec=NULL;


  // test en début pour éviter de traiter une liste vide

  while ((actuel!=NULL) && (i!=ligne))

  {

    prec=actuel;

    actuel=actuel->lien;

    i++;

  }

  if (actuel!=NULL)  
     // si la ligne est trouvée,

  {

    resaisie(&(actuel->chaîne));    
// on la resaisie

    if (actuel->chaîne==NULL)        
// si elle est vide

      supprime_tab(debut, prec, actuel);   
 // on la supprime du tableau

  }

  else

  {        
 // sinon, on informe.

    printf("La ligne %d n'existe pas.", ligne);

    getch();

  }

}

/*-------------------------------------------------------------------------

   int compte_tab(tabelem *debut)

   Cette procédure compte le nombre d'éléments présents dans la liste

   chaînée pointée par debut. Elle sert uniquement pour la procédure

   de tri.

    entrée --> debut : pointeur sur le début de la liste chaînée.

    sortie --> rien

---------------------------------------------------------------------------*/

int compte_tab(tabelem *debut)

{

  int i=0;

  tabelem *actuel;

  actuel=debut;

  while (actuel!=NULL)

  {

    actuel=actuel->lien;

    i++;

  }

  return i;

}

/*-------------------------------------------------------------------------

    void swap(elem **a, elem **b)

    Cette procédure réalise l'échange des deux éléments a et b. Pour cela,

    elle utilise une variable intermédiaire c.

    Uniquement utilisée dans le tri

    entrée --> a : pointeur sur le début de la liste chaînée n°1, passé par



       adresse.


         b : pointeur sur le début de la liste chaînée n°2, passé par



       adresse.

    sortie --> rien

---------------------------------------------------------------------------*/

void swap(elem **a, elem **b)

{

  elem *c;

  c=*a;

  *a=*b;

  *b=c;

}

/*-------------------------------------------------------------------------

   void trie_tab(tabelem *debut)

   Cette procédure effectue un tri bulle sur le tableau passé en paramètre.

    entrée --> debut : pointeur sur le début de la liste chaînée.

    sortie --> rien

---------------------------------------------------------------------------*/

void trie_tab(tabelem *debut)

{

int i=0,j, compte, ind, N;

tabelem *actuel;

  N = compte_tab(debut);    
 // nombre total d'éléments

  if (N>1)

  {

    ind = N-2;         
     // indice d'arrêt des vérifications

    do

    {

      compte=0;         
   // indice du dernier échange effectué

      j=0;               
// position dans le tableau

      actuel = debut;      
// on est au début du tableau

      do

      {


if (((actuel->chaîne)->val&223) > (((actuel->lien)->chaîne)->val&223))

      {       
 // si les deux chaînes sont dans le mauvais ordre alors,

        swap(&(actuel->chaîne), &((actuel->lien)->chaîne)); 
 // on inverse

        compte = j+1;     
  // le dernier échange s'est fait à j+1


}

      j++;    
   // on passe à l'élément suivant


actuel=actuel->lien;

      } while (j<=ind);   
 // on vérifie jusqu'à l'arrêt

      ind = compte-1;    
// inutile de vérifier après, c'est déjà classé.

      i++;     
// nouvelle itération

    } while ((i<N) && (compte>0)); 
 // on s'arrête dès qu'on a parcouru tout

    
// le tableau ou dès qu'on a plus fait d'échange.

  }

}

/*-------------------------------------------------------------------------

    void main(void)

    C'est la procédure principale.

    Elle met en place un menu permettant de tester les différentes fonctions

    demandées dans les exercices A et B.

    entrée --> rien

    sortie --> rien

---------------------------------------------------------------------------*/

void main(void)

{

char cara, valeur;

elem *chaîne;

tabelem *tableau;

int ligne;

  chaîne = NULL;

  tableau = NULL;

  do {

    clrscr();

    printf("--- Langage C : TP2 ---");

    printf("\n1 : Exercice A, Gestion d'une chaîne de caractère");

    printf("\n2 : Exercice B, Gestion d'un ensemble de chaînes de caractères");

    printf("\nq : Quitter");

    printf("\n\nVotre choix ? ");

    cara = getche();

    switch (cara) {

      case '1' : do {



       clrscr();


    
       printf("--- Langage C : TP2, Exercice A ---");



       printf("\n1 : Saisie d'une chaîne de caractères");



       printf("\n2 : Affichage de la chaîne");



       printf("\n3 : Suppression d'un caractère dans la chaîne");



       printf("\n4 : Modification de la chaîne");



       printf("\n5 : Dédoublement d'un caractère dans la chaîne");



       printf("\nq : menu précédent");



       printf("\n\nVotre choix ? ");



       fflush(0);



       cara = getche();



       switch (cara) {



         case '1' : liberetout(&chaîne);





        printf("\n");





        chaîne=saisie();





        break;



         case '2' : printf("\n");





        affiche(chaîne);





        getch();





        break;



         case '3' : printf("\nCaractère à supprimer ? ");





        scanf("%c", &valeur);





        suppr_car(&chaîne, valeur);





        break;



         case '4' : resaisie(&chaîne);





        break;



         case '5' : printf("\nCaractère à dédoubler ? ");





        scanf("%c", &valeur);





        dedouble(chaîne, valeur);





        break;



         case 'q' :



         case 'Q' : break;



         default  : printf("\nMauvais choix");





        getch();





        break;



       }

                 }while((cara&223)!='Q');
// & 223 fait passer la lettre en


// majuscule quel que soit son état précédent


     cara=0;



     break;

      case '2' : do {



     clrscr();



     printf("--- Langage C : TP2, Exercice B ---");



     printf("\n1 : Saisie d'un ensemble de chaînes de caractères");



     printf("\n2 : Affichage de l'ensemble des chaînes de caractères");



     printf("\n3 : Suppression d'un caractère dans toutes les chaînes");



     printf("\n4 : Dédoublement d'un caractère dans toutes les chaînes");



     printf("\n5 : Suppression des chaînes commençant par un caractère");



     printf("\n6 : Modifier une chaîne de caractères");



     printf("\n7 : Trier les chaînes suivant le premier caractère");



     printf("\nq : menu précédent");



     printf("\n\nVotre choix ? ");



     fflush(0);



     cara = getche();



     switch (cara) {



       case '1' : liberetab(&tableau);




  
      tableau = saisietab();





      break;



       case '2' : printf("\n");




  
      affichetab(tableau);





      getch();





      break;



       case '3' : printf("\nCaractère à supprimer ? ");




     
      scanf("%c", &valeur);





      suppr_car_tab(&tableau, valeur);





      break;



       case '4' : printf("\nCaractère à dédoubler ? ");





      scanf("%c", &valeur);





      dedouble_tab(tableau, valeur);




    
      break;



       case '5' : printf("\nCaractère de début de chaîne ? ");




 
      scanf("%c", &valeur);





      suppr_chaîne(&tableau, valeur);





      break;



      case '6' : printf("\nEntrez le numéro de la chaîne à modifier : ");




   
      scanf("%d", &ligne);





      modif_tab(&tableau, ligne);





      break;



       case '7' : printf("\nAppuyez sur une touche pour lancer le tri.");





      getch();





      trie_tab(tableau);





      printf("\nTri effectué");





      getch();





      break;



       case 'q' :



       case 'Q' : break;



       default  : printf("\nMauvais choix");





      getch();





      break;



     }



     }while((cara&223)!='Q');



     cara=0;



     break;

      case 'q' :

      case 'Q' : break;

      default  : printf("\nMauvais choix");


           getch();



     break;

    }

  }while((cara&223)!='Q'); 

  liberetout(&chaîne);

  liberetab(&tableau);

}
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